
  
 
 
 
 

GOVERNO DO ESTADO DO PARÁ 
INSTITUTO DE DESENVOLVIMENTO FLORESTAL E DA BIODIVERSIDADE/ IDEFLOR-BIO 

DIRETORIA DE GESTÃO E MONITORAMENTO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO/ DGMUC 
GERÊNCIA DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO ARAGUAIA/ GRA Araguaia  

(Parque Estadual Serra dos Martírios/Andorinhas - Pesam e Área de Proteção Ambiental de São 

Geraldo do Araguaia - APA Araguaia) 

 

Ata da primeira reunião extraordinária unificada do Conselho Gestor do Parque 

Estadual da Serra dos Martírios/Andorinhas (PESAM) e Área de Proteção Ambiental 

de São Geraldo do Araguaia (APA Araguaia). 

 

Aos 22 dias do mês de julho de 2021, às 08 horas e 30 minutos, de forma 
semipresencial, sendo presencial no Escritório da Gerência do Araguaia - GRA 
localizado na Av. Brasil nº100 – Bairro Beira Rio, e de forma online através do link 
http://meet.google.com/qqy-qnyb-jcs reuniu - se os Conselheiros representantes das 
seguintes instituições públicas e da sociedade civil: Instituto de Desenvolvimento 
Florestal e da Biodiversidade (IDEFLOR-Bio), Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
de São Geraldo do Araguaia (SEMMA) Fundação Casa da Cultura de Marabá 
(FCCM), Associação dos Produtores Rurais da Região do Buqueirão (ASPRORBUQ), 
Associação dos Pequenos e Médios Produtores Rurais do Projeto de Assentamento 
Tira Catinga – I (ASTICUM), Representante da Associação da Vila Santa Cruz dos 
Martírios, Representante da Associação da Vila Sucupira, Representante da 
Associação da Vila Ilha de Campo, Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras 
Rurais de São Geraldo do Araguaia – (STTR) Universidade Federal do Sul e Sudeste 
do Pará (UNIFESSPA), Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Pará – 
(EMATER), Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de São 
Geraldo do Araguaia – (SEMAPA), Universidade Estadual do Pará – (UEPA) Grupo de 
Agentes Ambientais Voluntários (GAAV), Grupo de Condutores de Trilhas Nativos da 
APA Araguaia (GRUPO NATIVOS), e ainda como membros da Equipe da Gerência da 
Região Administrativa do Araguaia – (GRA) o Técnico Ambiental Wagner Bastos e a 
Assistente Administrativo Carla Oliveira, para a realização da primeira Reunião 
Extraordinária Unificada dos Conselhos Gestores do Pesam e APA Araguaia de 2021. 
A Gerente da Região Administrativa do Araguaia, Laís Mercedes do IDEFLOR-Bio 
iniciou a reunião saudando os conselheiros agradecendo a presença de todos os 

participantes, verificando neste momento que a plenária está com quórum, dá-se 
continuidade fazendo a apresentação da equipe da GRA e a leitura da pauta a ser 
tratada na reunião supracitada, explana sobre o processo de renovação do conselho, 
apresenta as instituições habilitadas em concorrer a novos membros do CG e informa 
sobre a dinâmica de defesa e tempo de apresentação dos representantes dos novos 
órgãos. Iniciando as defesas para o ingresso no CG, de forma sequencial a 
Associação de Bombeiro Civil representada por Walison Rodrigues, Associação 
Raposos da Serra representada por Francisca Hilma, Associação dos Comerciantes 
de São Geraldo do Araguaia representada por Kleber de Boda, Secretaria de Saúde 
de São Geraldo do Araguaia representada por Douglas Costa, Secretaria de Turismo 
de São Geraldo do Araguaia representa por Deivid Gomes, Defesa Civil de São 
Geraldo do Araguaia representada por Leidiane Pires. Após as apresentações, a 
gerente Laís abre o momento de votação para aceite ou não das novas instituições, 
passou a palavra para o Técnico Wagner Bastos que deu continuidade ao processo de 
votação, e consultou de forma organizada cada conselheiro presencial e online para 

http://meet.google.com/qqy-qnyb-jcs


registarem seus votos. Os conselheiros seguiram os procedimentos e todos foram 
dando votos de aprovação para os novos membros.  O professor Felipe Siqueira 
representante da UNIFESSPA ao concordar com o ingresso de todas as instituições 
fez a ressalva que seria interessante para o CG que o dono da cachoeira três quedas 
fosse convidado a ingressar como membro do CG na próxima renovação. Wagner 
Bastos agradece o ponto destacado pelo professor e endossa a ideia. No oportuno a 
professora Maria Neide representante da Vila Santa Cruz após discorrer votos 
favoráveis ao ingresso dos membros, ressalta aos novos conselheiros a necessidade 
de serem atuantes, e responsáveis com deveres no CG. O Sr Francisco dos Santos 
Representante da GAAV e o Sr José Eustáquio representante da ASTICUM reforçam 
também a importância dos novos membros se fazerem presentes e cumprirem suas 
devidas responsabilidades com afinco. Finalizada essa etapa a gerente encerra o 
momento de votações para iniciar a contagem dos votos, e informa que após o 
intervalo de 15 minutos fará o pronunciamento do resultado do pleito. Continuando a 
exposição do resultado das votações a Laís Mercedes informa que os novos membros 
foram aprovados por unanimidade para ingressarem no CG do Pesam e APA 
Araguaia, explana também seus votos de boa vindas aos novos conselheiros e segue 
a apresentação do documento de renovação do Conselho Gestor, já contemplando os 
novos membros. Posteriormente a gerente consultou os conselheiros sobre a 
sugestão de datas para a realização da reunião ordinária do CG que deverá acontecer 
por 02 (dois) dias, no primeiro dia para tratar das demandas de gestão das UC’s e o 
segundo dia será capacitação e posse dos conselheiros. No momento todos optaram 
por marcar a reunião nos dias 19 e 20 de agosto. Diante tudo acordado, a gerente 
agradece a presença de todos e encerra a reunião. Anexando aqui a ATA da reunião 
Extraordinária Unificada do Conselho Gestor do PESAM e APA Araguaia. Nada mais a 
tratar, a reunião encerrou as 10:45 horas e eu Carla Andrya Silva de Oliveira lavrei a 
presente ATA que será assinada pelos conselheiros presentes na reunião. 
 

 


